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ATAS

ATA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 17/12/2002

Às 10 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia os Deputados Antônio Júlio, Presidente; Alberto Pinto Coelho, 1º-Vice-
Presidente; Olinto Godinho, 3º-Vice-Presidente; Mauri Torres, 1º-Secretário; Wanderley Ávila, 2º-Secretário e Álvaro Antônio, 3º-Secretário.  
Verificando a existência de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião 
anterior. Inicialmente, a Mesa, nos termos da Resolução nº 5.119/1992, aprova a prestação de contas da execução orçamentária, financeira e 
contábil, os demonstrativos da arrecadação e movimentação bancária da Secretaria da Assembléia, relativos ao mês de novembro de 2002, 
com os esclarecimentos prestados pela Gerência-Geral de Finanças e Contabilidade. Aprova, também, a prestação de contas da execução 
orçamentária, financeira e contábil, os demonstrativos da arrecadação e movimentação bancária do FUNDHAB relativos ao mês de novembro de 
2002, com os esclarecimentos apresentados pela Gerência-Geral de Finanças e Contabilidade e parecer técnico da Controladoria. Isto posto, a 
Mesa toma as seguintes decisões: 1ª) aprova o calendário de funcionamento da Casa para o exercício de 2003; 2ª) ratifica a suspensão, a 
partir do mês de agosto de 2001, dos descontos autorizados nos contracheques; 3ª) estabelece que as férias regulamentares dos servidores da  
Secretaria, referentes ao exercício de 2001, poderão ser asseguradas ou interrompidas, ficando os servidores obrigados a gozá-las até 31 de 
julho  de 2003; 4ª)  delega competência  ao Diretor-Geral  para determinar  a dispensa  de registro  de ponto  no Sistema Informatizado de 
Apuração de Freqüência dos servidores lotados em gabinetes parlamentares, bem como para praticar todos os atos relacionados ao controle e à  
fixação de prazo para o gozo de férias regulamentares e férias-prêmio; 5ª) aprova o laudo técnico atuarial apresentado pelo Instituto de 
Previdência do Legislativo do Estado de Minas Gerais – IPLEMG; 6ª) dispõe sobre a composição e competências do Conselho Consultivo da Mesa 
– CCM, a que se refere o art. 7º da Resolução nº 5.198/2001; 7ª) mantém os Deputados Hely Tarqüínio e Jorge Eduardo como titulares dos 
cargos de Corregedor e Corregedor Substituto, respectivamente, até 31 de janeiro de 2003, ficando todas as suas atribuições e direitos legais e  
administrativos em vigor até aquela data. Logo após, através da Deliberação nº 2327/2002, a Mesa regulamenta a Resolução nº 5.203, de  
19/3/2002,  que  altera  o  Sistema de Carreira  da  Assembléia  Legislativa,  e  dá  outras  providências.  A  seguir,  através  da  Deliberação  nº 
2328/2002, a Mesa abre crédito suplementar de R$3.800.000,00 à dotação orçamentária da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. 
Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus  
pareceres votados.  O Presidente inicia  a distribuição,  cabendo ao 1º-Vice-Presidente,  Deputado Alberto Pinto  Coelho,  o Requerimento nº 



3.525/2002,  da  Comissão  Especial  da  SAMARCO,  mediante  o  qual  solicita  ao Diretor-Geral  do  IGAM informações  sobre  a  existência  de 
irregularidades no processo de captação de água pela SAMARCO, nos rios Piracicaba e Santarém – parecer pela aprovação com a Emenda nº 1, 
aprovado; Requerimento nº 3.548/2002, da Comissão Especial da SAMARCO, mediante o qual solicita ao Secretário da Fazenda informações 
sobre a constatação de sonegação no recolhimento de ICMS pela empresa SAMARCO, com sede em Mariana, referente ao transporte do minério  
para o Estado do Espírito Santo – parecer pela rejeição, aprovado; Requerimento nº 3.567/2002, da Comissão de Direitos Humanos, mediante 
o qual solicita seja enviado ofício ao IBAMA, pedindo informações sobre a existência de autorização desse órgão para a construção de unidade 
prisional no Bairro Fagundes, Município de Vespasiano, por se tratar de preservação ambiental denominada Carste de Lagoa Santa – parecer 
pela rejeição, aprovado; Requerimento nº 3.568/2002, da Comissão de Direitos Humanos,  mediante o qual solicita  à Secretaria do Meio 
Ambiente informações sobre a existência de impacto ambiental para a implantação de uma unidade prisional no Bairro Fagundes, no Município 
de Vespasiano, e ao Instituto Estadual de Florestas – IEF – que se manifeste sobre essa obra, em virtude da existência de mananciais próximos  
à área – parecer pela aprovação com a Emenda nº 1, aprovado; Requerimento nº 3.571/2002, da Comissão de Direitos Humanos, mediante o  
qual solicita ao Procurador-Geral de Justiça do Estado informações sobre o inquérito que apura a morte da jovem Cristiane Aparecida Ferreira,  
bem como cópia desse inquérito para conhecimento e providências cabíveis, e ao Presidente do Tribunal de Justiça que determine ao Juiz-
Presidente do 1º Tribunal do Júri da Comarca de Belo Horizonte o envio de cópia do referido inquérito – parecer pela rejeição, aprovado; 
Requerimento nº 3.573/2002, da Comissão de Meio Ambiente, mediante o qual solicita seja enviado ofício ao Conselho Estadual de Política  
Ambiental – COPAM -, pedindo informações referentes à construção da APAC de Santa Luzia, na localidade de Alto da Maravilha – parecer pela 
aprovação, aprovado; cabendo ao Deputado Olinto Godinho, 3º-Vice-Presidente, o Requerimento nº 3.527/2002, da Comissão do Trabalho,  
mediante o qual solicita ao Serviço Voluntário de Assistência – SERVAS – informações sobre a execução dos convênios celebrados através do 
Programa de Mobilização de Comunidades – PMC – e quais os municípios e entidades atendidas no exercício de 2002 – parecer pela aprovação,  
com a Emenda nº 1, aprovado; Requerimento nº 3.586/2002, do Deputado Gil Pereira, mediante o qual solicita inserção nos Anais da Casa do  
Editorial  publicado no jornal  "Estado de Minas"  do dia 2/12/2002,  intitulado "O Jequitinhonha  depois  de Irapé" –  parecer  pela rejeição,  
aprovado;  cabendo  ao  Deputado  Mauri  Torres,  as  seguintes  matérias:  processo  contendo  Termo  de  Aditamento  ADT/257/2002  para 
prorrogação do convênio CNV/4/2002, celebrado entre esta Assembléia Legislativa e a Polícia Militar do Estado de Minas Gerais, tendo como 
objeto o estabelecimento de cooperação mútua entre os convenentes,  a fim de maximizar as ações da polícia  preventiva necessárias ao 
exercício do mandato eletivo – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa, considerando manifestação da Procuradoria e da Diretoria-
Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo de Aditamento ADT/255/2002, para prorrogação do convênio CNV/3/2002, celebrado entre  
esta Assembléia Legislativa e o Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Minas Gerais, tendo como objeto o aperfeiçoamento da Segurança  
Pública  no Estado de Minas  Gerais por meio de apoio de Bombeiros  Militares alocados para a ALMG – parecer favorável,  autorizando a 
respectiva despesa,  considerando manifestação da Procuradoria  e  da Diretoria-Geral  da Casa,  aprovado; processo  contendo o  Termo de 
Contrato CT0-307/2002, a ser celebrado entre esta Assembléia e a Clínica Urológica Dr. Otto Henrique Chaves, tendo como objeto a prestação  
de serviços de assistência médica nas especialidades de urologia e andrologia, incluindo a realização de exames complementares, em regime 
ambulatorial, aos integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos 
termos do art. 25, "caput" da Lei Federal nº 8.666/93, e autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Coordenação de 
Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-306/2002 a ser celebrado entre 
esta Assembléia e a Clínica Ginecológica Marcílio Magalhães Neto S/C, tendo como objeto a prestação de serviços de assistência médico-
hospitalar na área de ginecologia (obstetrícia) e ultrassonografia, incluindo a realização de exames complementares, em regime ambulatorial,  
aos integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando a inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25, 
"caput",  da  Lei  Federal  nº  8.666/93,  e,  autorizando  a  respectiva  despesa,  considerando  as  manifestações  da  Coordenação  de  Saúde  e 
Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-305/2002 a ser celebrado entre esta 
Assembléia e o Hospital Ortopédico S/A, tendo como objeto a prestação de serviços de assistência médico-hospitalar, incluindo a realização de  
exames complementares, em regime de internação, ambulatorial e semi-internação aos integrantes do plano de assistência da Casa – parecer  
favorável, inclusive ratificando a inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25, "caput" da Lei Federal nº 8.666/93, e, autorizando a  
respectiva despesa,  considerando as manifestações da Coordenação de Saúde e Assistência  e da Procuradoria-Geral  da Casa, aprovado; 
processo contendo o Termo de Aditamento ADT-245/2002 para alteração da razão social do CT0-199/2000 celebrado entre esta Assembléia e  
Pittella & Andrade Anatomia Patológica e Citopatologia Ltda., que passa a denominar-se Pittella & Andrade Anatomia Patológica e Citopatologia 
S/C Ltda., cujo objeto é a prestação de serviços médicos na especialidade de anatomia patológica e citopatologia aos integrantes do plano de  
assistência  da  Casa  –  parecer  favorável,  aprovado;  processo  contendo  o  Termo de  Contrato  CT0-314/2002  a  ser  celebrado  entre  esta 
Assembléia  e  o  Laboratório  Hugo  Silviano  Brandão  S/C  Ltda.,  tendo  como  objeto  a  prestação  de  serviços  de  assistência  médica  nas 
especialidades de Anatomia Patológica, Citopatologia e Imuno-Histoquímica, incluindo a realização de exames complementares aos integrantes 
do plano de assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando a inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25, "caput" da Lei  
Federal  nº 8.666/93, e,  autorizando a respectiva  despesa,  considerando as manifestações  da Coordenação de Saúde e Assistência  e  da  
Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-312/2002 a ser celebrado entre esta Assembléia e a CVE –  
Clínica Cirúrgica Videoendoscopia S/C Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência médica nas especialidades de cirurgia 
geral e cirurgia torácica (somente consultas), incluindo a realização de exames complementares aos integrantes do plano de assistência da 
Casa – parecer favorável, inclusive ratificando a inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25 "caput", da Lei Federal nº 8.666/93, e,  
autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Coordenação de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, 
aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-311/2002 a ser celebrado entre esta Assembléia e a empresa Estatal Ltda., tendo como 
objeto a prestação de serviços de acompanhamento e remessa à Procuradoria-Geral da Casa de todas as publicações no Diário do Judiciário do 
Minas Gerais, no Diário da Justiça (Seções 1 e 2) e no Diário Oficial da União de interesse da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais  
– parecer favorável, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo  
contendo o Termo de Aditamento ADT-241/2002 para prorrogação do CT0-9/2002 celebrado entre esta Assembléia e a Empresa Brasileira de  
Correios e Telégrafos – EBCT, cujo objeto é a prestação de serviços de mala postal e domiciliária – parecer favorável, autorizando a respectiva 
despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Manutenção e Serviços e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo  
contendo Termo de Contrato CTO 318/2002 a ser celebrado entre esta Assembléia e Neuro & Retina Ltda., tendo como objeto a prestação de 
serviços  de  assistência  médica  nas  especialidades  de  oftalmologia  e  neurologia,  incluindo  a  realização  de  exames  complementares  aos 
integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25,  
"caput" da Lei Federal nº 8.666/93, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Coordenação de Saúde e Assistência e  
da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo de Aditamento nº 249/2002 para prorrogação do CTO 19/2000 firmado 
entre  esta  Assembléia  Legislativa  e  Lúcia  Scoralick  Pinto,  tendo como objeto  a  prestação  de serviços  de assessoria  e  planejamento de 
coberturas e edição de programas jornalísticos da TV Assembléia – parecer favorável, com autorização da respectiva despesa, considerando  
manifestações da Gerência-Geral de Rádio e Televisão e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo de Contrato 
CTO/170/2002 a ser celebrado entre esta Assembléia e o Posto Antônio Massud Ltda., tendo como objeto o fornecimento de combustível – 
parecer favorável à homologação do processo licitatório nº 039/2002, oriundo da Tomada de Preços nº 010/2002, autorizando a respectiva 
contratação  e  despesa,  considerando  manifestações  da  Gerência-Geral  de  Reprografia  e  Transportes  e  da  Procuradoria-Geral  da  Casa, 
aprovado; processo contendo Termo de Contrato CTO/182/2002, a ser celebrado entre esta Assembléia e a Telemar Norte Leste S/A, tendo  
como objeto a prestação de serviços de telefonia com fornecimento de 80 linhas DVI com tecnologia ISDN, habilitadas com aparelho DVI – 
parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25, I, da Lei Feeral nº 8.666/93, autorizando a 
respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Manutenção e Serviços e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; 
processo contendo Termo de Contrato CTO/317/2002, a ser celebrado entre esta Assembléia e Centro Oftalmológico Minas Gerais Ltda., tendo 
como  objeto  a  prestação  de  serviços  de  assistência  médico-hospitalar,  incluindo  a  realização  de  exames  complementares,  em  regime 
ambulatorial, aos integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos 
termos do art. 25, "caput", da Lei Federal nº 8.666/93, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Coordenação de  
Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo de Aditamento ADT/243/2002, para prorrogação do 
Contrato CTO/284/2001, firmado entre esta Assembléia e a empresa Linear Equipamentos Eletrônicos S/A, tendo como objeto a prestação de  
serviços especializados de manutenção e assistência técnica para 59 retransmissores das estações repetidoras do sinal da TV Assembléia, e de  
manutenção  corretiva  inicial  nos  equipamentos  que  menciona  –  parecer  favorável,  autorizando  a  respectiva  despesa,  considerando 
manifestações da Diretoria de Comunicação Institucional e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo de Contrato  
CTO/327/2002, a ser celebrado entre esta Assembléia e o Centro de Imagem Diagnósticos S/C Ltda., tendo como objeto a prestação de  
serviços de assistência médica aos integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, ratificando a inexigibilidade de licitação, 
nos termos do art. 25, "caput", da Lei Federal nº 8.666/93, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Coordenação  
de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo de Aditamento ADT/252/2002, para prorrogação 
do Contrato CTO/139/2001, firmado entre esta Assembléia e Myrian Costa de Oliveira, tendo como objeto a prestação de serviços de assessoria  



e consultoria para implantação de projetos institucionais, autorizando a respectiva despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de 
Projetos Institucionais e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo de Contrato CTO/315/2002, a ser celebrado entre 
esta Assembléia e a Serfísio Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência médica na especialidade de fisioterapia, incluindo  
a realização de exames complementares,  em regime ambulatorial,  aos integrantes do plano de assistência  da Casa – parecer favorável,  
ratificando a inexigibilidade de licitação,  nos  termos do art.  25, "caput",  da Lei  Federal  nº 8.666/93,  autorizando a respectiva  despesa, 
considerando as manifestações da Coordenação de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo 
de Contrato CTO/324/2002 a ser celebrado entre esta Assembléia e a empresa A&C Infor Ltda., tendo como objeto a aquisição de programas  
para computador - parecer favorável, inclusive ratificando a dispensa de licitação nos termos do art. 24, VII, da Lei Federal nº 8.666/93, 
autorizando a respectiva despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Sistemas e Informações e da Procuradoria-Geral da Casa, 
aprovado;  processo  contendo  Termo de  Contrato  CTO/303/2002,  a  ser  celebrado  entre  esta  Assembléia  e  a  Superview  Comunicação  e 
Marketing  Ltda.,  tendo  como objeto  a  prestação  de  serviços  de operação  dos  sistemas  eletrônicos  e  de  áudio  e  vídeo da  Diretoria  de  
Comunicação Institucional, para realização de reportagem, locução, produção, edição, direção e disseminação de produtos de comunicação – 
parecer  favorável  à  homologação  do  processo  licitatório  nº  071/2001,  oriundo  da  Concorrência  nº  002/2001,  autorizando  a  respectiva 
contratação e despesa, considerando manifestações da Diretoria de Comunicação Institucional e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; 
processo contendo Termo de Aditamento ADT/240/2002, para rescisão amigável do contrato CTO/25/2002, celebrado entre esta Assembléia e  
Petrobrás, tendo como objeto o fornecimento de combustível para a aeronave – parecer favorável, considerando manifestações da Procuradoria  
e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo de Contrato CTO/301/2002, a ser celebrado entre esta Assembléia e a  
empresa Petrobrás Distribuidora S/A, tendo como objeto o fornecimento de combustível para aeronave – parecer favorável,  ratificando a  
inexigibilidade de licitação,  nos termos do art.  25, "caput",  da Lei Federal nº 8.666/93, autorizando a respectiva despesa,  considerando  
manifestações da Procuradoria  e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo de Contrato a ser celebrado entre esta 
Assembléia e Endos Rocha S/C Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência médica nas especialidades de endoscopia e  
colonoscopia, incluindo a realização de exames complementares, em regime ambulatorial, aos integrantes do plano de assistência da Casa –  
parecer favorável, ratificando a inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25, "caput", da Lei Federal nº 8.666/93, autorizando a respectiva  
despesa, considerando manifestações da Coordenação de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo 
Termo de Contrato CTO/323/2002 a ser celebrado entre esta Assembléia e a Policlínica do Horto Ltda., tendo como objeto a prestação de  
serviços de assistência médica aos integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, ratificando a inexigibilidade de licitação, 
nos termos do art. 25, "caput", da Lei Federal nº 8.666/93, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Coordenação  
de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termos de Contratos a serem celebrados entre esta  
Assembléia e os municípios de Araguari, Andradas, Água Boa, Bom Despacho, Bonfinópolis de Minas, Brasília de Minas, Buritis, Campina Verde,  
Campo Florido, Campos Gerais, Capinópolis, Capitólio, Carandaí, Carangola, Carlos Chagas, Carneirinho, Cascalho Rico, Conceição do Mato 
Dentro, Lavras, Leopoldina, Limeira do Oeste, Machado, Manga, Manhuaçu, Mantena, Mato Verde, Minas Novas, Monte Carmelo, Montes Claros,  
Muriaé, Mutum, Muzambinho, Nova Era, Nova Ponte, Conceição de Ipanema, Nova Serrana, Pará de Minas, Passa Quatro, Patis, Patrocínio, 
Pedra Azul, Pedra de Maria da Cruz, Pedro Leopoldo, Perdizes, Coração de Jesus, Curvelo, Pirajuba, Delta, Diamantina, Pirapetinga, Divino,  
Pirapora, Douradoquara, Piumhí, Entre Rios de Minas, Espinosa, Felisburgo, Planura, Poços de Caldas, Ponte Nova, Pouso Alegre, Fervedouro, 
Prata, Pratápolis, Fronteira, Ipiaçu, Santa Vitória, Sacramento, Itabira, Santa Bárbara, Itanhomi, Itapagipe, Santa Juliana, Joaíma, Santa Maria 
do Suaçuí, Juramento, Juruaia, Santo Antônio do Rio Abaixo, Tombos, São Francisco, Três Corações, São Francisco Sales, São João da Ponte,  
São João do Paraíso, São Lourenço, São Romão, Serro, Tarumirim, Teófilo Otoni, Malacacheta, Monte Alegre de Minas, Uberaba, União de 
Minas,  Almenara,  Alpinópolis,  Bocaiúva,  Barão de Cocais,  Cachoeira  da Prata,  Claro dos  Poções,  Conselheiro  Lafaiete,  Conselheiro  Pena,  
Guanhães, Gurinhatã, Itambacuri, Itaobim, Iturama, Janaúba e Jequitinhonha, tendo como objeto a cessão de uso da estação repetidora da TV  
Assembléia, de propriedade dos municípios – parecer favorável, autorizando as respectivas despesas, considerando manifestações da Diretoria  
de  Comunicação  Institucional  e  da  Procuradoria-Geral  da  Casa,  aprovado;  processo  contendo  solicitação  do  Senhor  Deputado  Marcelo 
Gonçalves de tratamento de saúde – parecer favorável, aprovado; processo contendo solicitação do ex-Deputado João Batista Rosa – parecer 
favorável,  aprovado;  cabendo ao Sr.  2º-Secretário,  Deputado Wanderley  Ávila,  o  Requerimento nº  3.512/2002, da Comissão de Saúde,  
mediante o qual solicita ao Superintendente da Vigilância Sanitária do Estado de Minas Gerais informações sobre as providências adotadas  
quanto à não observância da prática de alojamento conjunto nas maternidades de Belo Horizonte – parecer pela aprovação com a Emenda nº  
1, aprovado; Requerimento nº 3.577/2002, da Comissão de Fiscalização Financeira, mediante o qual solicita ao Tribunal de Contas do Estado 
cópia da prestação de contas relativa ao Convênio nº 063/98, de 16/10/98, celebrado entre o Banco do Brasil S/A e o Tribunal de Justiça do  
Estado de Minas Gerais, que tem como objeto o recebimento, controle e pagamento de depósitos judiciais no Estado de Minas Gerais – parecer  
pela  aprovação,  aprovado;  cabendo  ao  Deputado  Álvaro  Antônio,  3º-Secretário,  Requerimento nº  3.545/2002,  do Deputado Bilac  Pinto, 
mediante o qual solicita  seja transcrita  nos anais da Casa entrevista concedida pela Sra. Marilena Chaves,  ao jornalista Sydney Martins,  
publicada no jornal "Hoje em Dia", em 4/11/2002 – parecer pela rejeição, aprovado; Requerimento nº 3.546/2002, do Deputado Bilac Pinto,  
mediante o qual solicita seja transcrita nos anais da Casa entrevista concedida pelo Sr. Vicente Falconi, intitulada "Sem Reforma o País Não  
Anda", publicada no jornal "Estado de Minas", em 4/11/2002 – parecer pela rejeição, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados 
atos  relativos  a cargos  em comissão  de recrutamento amplo  do Quadro de Pessoal  desta Secretaria,  a  serem publicados  no "Diário do 
Legislativo", nos termos do inciso IV do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130,  
de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, 1.576, de 15/12/98.  
Para finalizar, o Presidente assina os seguintes atos: aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 14/11/2002, Antônio Martins  
de Oliveira, ocupante do cargo em comissão de recrutamento amplo de Secretário de Gabinete; aposentando, por invalidez permanente, com 
proventos integrais, a partir de 18/11/2002, o servidor José Américo Avelino Barbosa, ocupante do cargo de Agente de Execução às Atividades  
da Secretaria. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente convoca nova reunião para o dia 2 de janeiro e encerra a reunião, lavrando-se, 
para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 2 de janeiro de 2003.

Antônio Júlio, Presidente - Alberto Pinto Coelho - Ivo José - Olinto Godinho - Mauri Torres - Wanderley Ávila - Álvaro Antônio.

ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 7/1/2003

Às 10 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia os Deputados Antônio Júlio, Presidente; Alberto Pinto Coelho, 1º-Vice-
Presidente; Ivo José, 2º-Vice-Presidente; Olinto Godinho, 3º-Vice-Presidente; Mauri Torres, 1º-Secretário; Wanderley Ávila, 2º-Secretário e 
Álvaro Antônio, 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia, sendo lida e  
aprovada a ata da reunião anterior. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, 
para serem discutidos e seus pareceres votados.  O Presidente inicia  a distribuição, cabendo ao Deputado Mauri Torres, 1º-Secretário, as  
seguintes matérias: processo contendo Termo de Aditamento ADT/4/2003, para ampliação do objeto do contrato CTO/7/2000, celebrado entre  
esta Assembléia e a Cooperativa de Comunicação e Apoio Social dos Condutores Autônomos da Grande Belo Horizonte Ltda., para prestação de  
serviços de transporte e táxi – parecer favorável, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência de Reprografia e Transportes 
e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento  
amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no "Diário do Legislativo", nos termos do inciso IV do art. 79 da Resolução nº  
5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, 
combinadas com as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente convoca  
nova reunião para o dia 8 de janeiro e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 8 de janeiro de 2003.

Antônio Júlio, Presidente - Alberto Pinto Coelho - Ivo José - Olinto Godinho - Mauri Torres - Wanderley Ávila - Álvaro Antônio.

ATA DA 33ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 2/1/2003



Às 10 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia os Deputados Antônio Júlio, Presidente; Alberto Pinto Coelho, 1º-Vice-
Presidente; Ivo José, 2º-Vice-Presidente; Olinto Godinho, 3º-Vice-Presidente; Mauri Torres, 1º-Secretário; Wanderley Ávila, 2º-Secretário e 
Álvaro Antônio, 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia, sendo lida e  
aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa, através da Deliberação nº 2329/2003, dá nova redação ao art. 5º da Deliberação nº  
1.913, de 12 de julho de 2000. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, 
para serem discutidos e seus pareceres votados.  O Presidente inicia  a distribuição, cabendo ao Deputado Mauri Torres, 1º-Secretário, as  
seguintes matérias: processo contendo o Termo de Contrato CT0-139/2002 a ser celebrado entre esta Assembléia e a Fundação João Pinheiro,  
tendo como objeto a alienação, pela contratada à contratante, dos direitos autorais relativos ao estudo técnico Perfil Sócio-Econômico dos  
Novos Municípios Mineiros, elaborado pela contratada – parecer favorável, inclusive ratificando sua dispensa de licitação, com base no art. 24, 
VIII  e  XII  da Lei  Federal  nº  8.666,  de 1993, e  autorizando a respectiva  despesa,  considerando as  manifestações  da Gerência-Geral  de  
Consultoria Temática e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo de Aditamento ADT/254/2002, para ampliação do  
objeto do contrato CTO/18/2002, celebrado entre esta Assembléia Legislativa e a SMP&B Comunicação Ltda. e Perfil Promoções e Publicidade 
Ltda., para prestação de serviços de planejamento, criação, produção, distribuição à veiculação, supervisão, avaliação e acompanhamento de 
campanhas publicitárias, promoção, pesquisas, eventos, incluindo o fornecimento de materiais de divulgação pertinentes e demais serviços  
necessários  à  complementação  das  ações  de  comunicação  social  da  Assembléia  -  parecer  favorável,  autorizando  a  respectiva  despesa,  
considerando manifestações da Diretoria de Comunicação Institucional e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo 
de  Aditamento  ADT/253/2002,  para  prorrogação  do  contrato  CTO/147/2001,  celebrado  entre  esta  Assembléia  e  a  Enaltec  Empresa  de 
Telecomunicações e Eletrônica Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência técnica e manutenção corretiva em aparelhos  
fac  símile  –  parecer  favorável,  autorizando  a  despesa,  considerando  manifestações  da  Gerência-Geral  de  Manutenção  e  Serviços  e  da 
Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo Termo de Contrato CTO/332/2002, a ser celebrado entre esta Assembléia e a 
empresa Car Rental Systems de Minas Gerais Ltda. tendo como objeto a locação de 4 (quatro) veículos, sem motoristas, com franquia global de  
20.000km mensais – parecer favorável à homologação do processo licitatório 046/2002, oriundo da Tomada de Preços 013/2002, autorizando a 
contratação e a respectiva despesa, considerando manifestações da Gerência-Geral de Manutenção e Serviços e da Procuradoria-Geral da Casa,  
aprovado;  processo  contendo  termo  de  aditamento  ADT/258/2002,  para  prorrogação  do  contrato  CTO/105/200,  celebrado  entre  esta 
Assembléia e a Associação dos Catadores de Papel, Papelão e Material Reaproveitável, tendo como objeto a doação de papel inservível – 
parecer  favorável,  considerando manifestações  da Gerência-Geral  de Manutenção e Serviços  e da Procuradoria-Geral  da Casa, aprovado; 
processo contendo termo de contrato CTO/328/2002, a ser celebrado entre esta Assembléia e Ariza Moura Ortodontia Ltda., tendo como objeto  
a  prestação  de serviços  de assistência  odontológica  aos  integrantes  do plano  de assistência  da  Casa  – parecer  favorável,  ratificando  a  
inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25, "caput", da Lei Federal nº 8.666/93, autorizando a despesa, considerando manifestações da 
Coordenação de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a 
cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no "Diário do Legislativo", nos termos  
do inciso IV do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 
23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98. Nada mais havendo  
a ser tratado, o Presidente convoca nova reunião para o dia 6 de janeiro e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 6 de janeiro de 2003.

Antônio Júlio, Presidente - Alberto Pinto Coelho - Ivo José - Olinto Godinho - Mauri Torres - Wanderley Ávila - Álvaro Antônio.

ATA DA 34ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 6/1/2003

Às 10 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia os Deputados Antônio Júlio, Presidente; Alberto Pinto Coelho, 1º-Vice-
Presidente; Ivo José, 2º-Vice-Presidente; Olinto Godinho, 3º-Vice-Presidente; Mauri Torres, 1º-Secretário; Wanderley Ávila, 2º-Secretário e 
Álvaro Antônio, 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia, sendo lida e  
aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa decide estabelecer critérios sobre a sessão legislativa extraordinária convocada para o 
compromisso e a posse do Governador e do Vice-Governador do Estado. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à 
distribuição dos processos aos relatores,  para serem discutidos  e seus pareceres votados.  O Presidente inicia  a distribuição,  cabendo ao  
Deputado Mauri Torres, 1º-Secretário, as seguintes matérias: processo contendo requerimento do Deputado Glycon Terra Pinto, referente à 
prestação de assistência odontológica – parecer favorável, aprovado; processo contendo requerimento do Deputado Luiz Tadeu Leite, referente  
à prestação de assistência médica – parecer favorável, aprovado; processo contendo requerimento do Deputado Carlos Pimenta, referente à 
prestação de assistência odontológica – parecer favorável, aprovado; processo contendo requerimento do Deputado Hely Tarqüínio, referente à 
prestação de assistência médica – parecer favorável, aprovado; processo contendo termo de aditamento ADT260/2002, para prorrogação do 
contrato CTO/5/2000, celebrado entre esta Assembléia e a Cetest Minas Engenharia e Serviços S/A, tendo como objeto a prestação de serviços 
de operação de sistema de ar condicionado central, exaustores, bombas de incêndio, bombas de água potável e de dois grupos de moto  
geradores e diesel, bem como serviços de manutenção preventiva e corretiva dos mesmos sistemas e equipamentos – parecer favorável,  
autorizando  a  despesa,  considerando  manifestação  da  Gerência-Geral  de  Manutenção  e  Serviços  e  da  Procuradoria-Geral,  aprovado.  Na 
continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a  
serem publicados  no "Diário do Legislativo",  nos  termos do inciso  IV do art.  79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das 
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com as Deliberações da Mesa 
nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente convoca nova reunião para o dia 7 de janeiro e  
encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 7 de janeiro de 2003.

Antônio Júlio, Presidente - Alberto Pinto Coelho - Ivo José - Olinto Godinho - Mauri Torres - Wanderley Ávila - Álvaro Antônio.

ATA DA 35ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 8/1/2003

Às 10 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia os Deputados Antônio Júlio, Presidente; Alberto Pinto Coelho, 1º-Vice-
Presidente; Ivo José, 2º-Vice-Presidente; Olinto Godinho, 3º-Vice-Presidente; Mauri Torres, 1º-Secretário; Wanderley Ávila, 2º-Secretário e 
Álvaro Antônio, 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia, sendo lida e  
aprovada a ata da reunião anterior. Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, 
para serem discutidos e seus pareceres votados.  O Presidente inicia  a distribuição, cabendo ao Deputado Mauri Torres, 1º-Secretário, as  
seguintes matérias: processo contendo Termo de Afetação CTO/7/2003, a ser celebrado entre esta Assembléia e a Escola Estadual Maria 
Aparecida David, de Canaã/MG, tendo como objeto a doação de bens móveis inservíveis, avaliados em R$400,00 (quatrocentos reais) – parecer  
favorável,  considerando  manifestações  da  Gerência-Geral  de  Administração  de  Material  e  Patrimônio  e  da  Procuradoria-Geral  da  Casa,  
aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta 
Secretaria, a serem publicados no "Diário do Legislativo", nos termos do inciso IV do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos  
das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com as Deliberações da  
Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98. Para finalizar, o Presidente assina os seguintes atos: aposentando, a pedido, com proventos 
integrais,  a  partir  de 12/12/2002, Maria  Martines  Grossi,  ocupante  do cargo em comissão e  de recrutamento amplo  de auxiliar  Técnico 
Executivo. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente convoca nova reunião para o dia 16 de janeiro e encerra a reunião, lavrando-se, para  
constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 16 de janeiro de 2003.



Antônio Júlio, Presidente - Alberto Pinto Coelho - Ivo José - Olinto Godinho - Mauri Torres - Wanderley Ávila - Álvaro Antônio.

ATA DA 36ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 16/1/2003

Às 10 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia os Deputados Antônio Júlio, Presidente; Alberto Pinto Coelho, 1º-Vice-
Presidente; Ivo José, 2º-Vice-Presidente; Olinto Godinho, 3º-Vice-Presidente; Mauri Torres, 1º-Secretário; Wanderley Ávila, 2º-Secretário e 
Álvaro Antônio, 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia, sendo lida e  
aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa, nos termos da Resolução nº 5.119/92, aprova a prestação de contas da execução  
orçamentária, financeira e contábil, os demonstrativos da arrecadação e movimentação bancária, da Secretaria da Assembléia, relativos ao mês  
de dezembro de 2002, com os esclarecimentos apresentados pela Gerência-Geral de Finanças e Contabilidade. Em seguida, a Mesa toma as 
seguintes decisões: 1ª) decide, em caráter excepcional, autorizar a Diretoria-Geral a publicar no órgão oficial do Estado de Minas Gerais –  
Diário do Legislativo, na edição do dia 1º de fevereiro de 2003, os atos de nomeação de servidores indicados para a composição de cargos dos  
gabinetes parlamentares, com vigência na 15ª Legislatura, desde que a estrutura tenha sido apresentada até 24 de janeiro de 2003, decidindo, 
ainda, que as nomeações somente serão validadas mediante a confirmação, na mesma data, da posse dos respectivos deputados; 2ª) decide 
revogar a Concorrência nº 003/2002, com base no art. 49, da Lei Federal nº 8.666/93; 3ª) decide que a reopção pela instituição bancária por 
meio da qual o servidor percebe seus vencimentos poderá ser feita nos meses de março, junho, setembro e dezembro de cada ano, e, ainda, 
no primeiro ano da Legislatura, no mês de fevereiro, revogando-se a Decisão da Mesa de 04.01.1999; 4ª) decide estabelecer critérios para a  
utilização de materiais e serviços durante a 15ª Legislatura a iniciar-se em 1º de fevereiro de 2003. Continuando os trabalhos, passa-se à parte 
da reunião  destinada à distribuição  dos processos  aos  relatores,  para serem discutidos  e  seus  pareceres votados.  O Presidente inicia  a  
distribuição,  cabendo  ao  Deputado  Olinto  Godinho,  o  processo  contendo  o  Termo de  Contrato  CT0-96/2002  a  ser  celebrado entre  esta  
Assembléia e o Clube de Mães e Amigos Nossa Senhora de Fátima, de Ferros/MG, tendo como objeto a doação de bens móveis inservíveis  
avaliados em R$480,00 – parecer favorável, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Administração de Material e Patrimônio e da  
Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; cabendo ao Deputado Mauri Torres, as seguintes matérias: processo contendo o Termo de Contrato  
CT0-5/2003 a ser celebrado entre esta Assembléia e Biogastro – Centro de Videoendoscopia Diagnóstica e Terapêutica do Aparelho Digestivo 
S/C Ltda.,  tendo como objeto a prestação de serviços de assistência  médica aos integrantes do plano de assistência da Casa – parecer  
favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25, "caput", da Lei Federal nº 8.666/93, e autorizando a 
respectiva despesa,  considerando as manifestações da Coordenação de Saúde e Assistência  e da Procuradoria-Geral  da Casa, aprovado; 
processo contendo o Termo de Contrato CT0-08/2003 a ser celebrado entre esta Assembléia e Clínica Radiológica Javert Barros Ltda., tendo  
como objeto a prestação de serviços de assistência médica aos integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, inclusive  
ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25, "caput", da Lei Federal nº 8.666/93, e autorizando a respectiva despesa,  
considerando as manifestações da Coordenação de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo 
de Contrato CT0-331/2002 a ser celebrado entre esta Assembléia e o Centro Felício Rocho de Nefrologia Ltda., tendo como objeto a prestação  
de serviços de assistência médica aos integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando a inexigibilidade de 
licitação, nos termos do art. 25 "caput", da Lei Federal nº 8.666/93, e autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da  
Coordenação de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-9/2003 a ser  
celebrado entre esta Assembléia e Ultra Ser – Clínica de Ultrassonografia Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência  
médica aos integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos termos do 
art. 25, "caput", da Lei Federal nº 8.666/93, e autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Coordenação de Saúde e  
Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-2/2003 a ser celebrado entre esta  
Assembléia e o Centro de Diagnóstico Ultrason de Medicina Interna Ginecologia e Obstetrícia Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços  
de assistência médica aos integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação,  
nos  termos  do  art.  25,  "caput",  da  Lei  Federal  nº  8.666/93,  e  autorizando  a  respectiva  despesa,  considerando  as  manifestações  da 
Coordenação de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-4/2003 a ser  
celebrado entre esta Assembléia e o Centro de Otorrinolaringologia S/C Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência médica  
aos integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25,  
"caput",  da  Lei  Federal  nº  8.666/93,  e  autorizando  a  respectiva  despesa,  considerando  as  manifestações  da  Coordenação  de  Saúde  e  
Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-335/2002 a ser celebrado entre esta 
Assembléia e o Laboratório de Análises Clínicas Humberto Abrão Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência médica aos  
integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25,  
"caput",  da  Lei  Federal  nº  8.666/93,  e  autorizando  a  respectiva  despesa,  considerando  as  manifestações  da  Coordenação  de  Saúde  e  
Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-3/2003 a ser celebrado entre esta  
Assembléia e a Central Psíquica Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência médica aos integrantes do plano de assistência  
da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação, nos termos do art. 25, "caput", da Lei Federal nº 8.666/93, e 
autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Coordenação de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, 
aprovado; processo contendo o Termo de Rescisão Amigável, ADT-259/2002, do CT0-130/2000 celebrado entre esta Assembléia e o Centro de 
Documentação de Radiografia Odontológica – Crodort Ltda., cujo objeto é a prestação de serviços de assistência odontológica, na especialidade  
de Raio X – parecer favorável,  considerando as manifestações da Coordenação de Saúde e Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, 
aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-333/2002 a ser celebrado entre esta Assembléia e o Centro de Documentação de 
Radiografia Odontológica – Crodort Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência odontológica, na especialidade de Raio X  
para os integrantes do plano de assistência da Casa – parecer favorável, inclusive ratificando a inexigibilidade de licitação, nos termos do art.  
25, "caput", da Lei Federal nº 8.666/93, e autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Coordenação de Saúde e  
Assistência e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Contrato CT0-6/2003 a ser celebrado entre esta  
Assembléia e a empresa Bull Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência e suporte à infra-estrutura tecnológica dos  
computadores centrais – parecer favorável, inclusive ratificando sua inexigibilidade de licitação nos termos do art. 25, I, da Lei Federal nº 
8.666/93, e autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Sistemas e Informações e da Procuradoria-
Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-6/2003 para prorrogação do CT0-48/1998 celebrado entre esta  
Assembléia e a Telemar Norte Leste S.A., cujo objeto é o fornecimento de serviços de rede virtual integrada, denominada RVI – parecer  
favorável, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Manutenção e Serviços e da Procuradoria-
Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-8/2003 para prorrogação do CT0-246/99 celebrado entre esta 
Assembléia e a empresa Montele Indústria de Monta-cargas e Elevadores Ltda., cujo objeto é a prestação de serviços técnicos especializados de  
reparos,  manutenção  e  conservação  em dois  elevadores  da  marca  Montele  instalados  no  Palácio  da  Inconfidência  –  parecer  favorável,  
autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Manutenção e Serviços e da Procuradoria-Geral da 
Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-5/2003 para prorrogação do CT0-6/2002 celebrado entre esta Assembléia e a  
empresa Xerox Comércio e Indústria Ltda., cujo objeto é a manutenção preventiva e corretiva de máquina envelopadora Turbo, modelo JRD-
1336 – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de Manutenção e Serviços e da  
Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento ADT-9/2003 para assegurar continuidade do fornecimento 
em caráter emergencial do CT0-1/1999 celebrado entre esta Assembléia e a empresa Hidrobrás Águas Minerais do Brasil Ltda., cujo objeto é o  
fornecimento de água mineral – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral de  
Serviços  Gerais  e  da  Procuradoria-Geral  da  Casa,  aprovado;  processo  contendo  o  Termo de  Aditamento  ADT-2/2003 para  alteração  da  
estrutura da Adservis – Administração de Serviços Internos Ltda., que foi incorporada pela Adser Serviços Ltda. e prorrogação do CT0-01/1998  
celebrado com esta Assembléia, cujo objeto é a prestação de serviços de limpeza, higienização e conservação do prédio sede da contratante, 
seus anexos e outras dependências – parecer favorável, autorizando a respectiva despesa, considerando as manifestações da Gerência-Geral  
de Serviços Gerais e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo contendo o Termo de Aditamento para inclusão de plano de saúde e 
vale  refeição  para  os  prestantes  vinculados  ao CT0-303/2002,  celebrado entre  esta Assembléia  e  a empresa  Superview Comunicação  e  
Marketing Ltda., cujo objeto é a prestação de serviços de operação dos sistemas eletrônicos e de áudio e vídeo da Diretoria de Comunicação 
Institucional da contratante, para a realização de reportagem, locução, produção, edição, direção e disseminação de produtos de comunicação,  
objeto da Concorrência  nº 002/2001 – parecer  favorável,  autorizando a respectiva  despesa,  aprovado; processo contendo solicitação de 
tratamento médico do Deputado Hely Tarqüínio – parecer favorável, aprovado. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a 
cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no "Diário do Legislativo", nos termos  
do inciso IV do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 
23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas com as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98. Para finalizar, o 



Presidente assina os seguintes atos: aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 16/12/2002, Maria Regina da Mata Machado 
Coelho, ocupante do cargo em comissão de recrutamento amplo de Secretário de Gabinete, do Grupo Específico de Apoio às Atividades de 
Representação Político-Parlamentar do Quadro de Pessoal desta Secretaria, conforme sua situação funcional em 16/12/98, com proventos a  
serem taxados no cargo em comissão de recrutamento amplo de Secretário de Gabinete; aposentando, a pedido, com proventos proporcionais  
ao tempo de serviço, a partir de 12/1/2003, Irê Izoldino da Silva Borges, ocupante do cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente  
Administrativo, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, conforme a sua situação funcional em 16/12/98, com proventos a serem taxados no  
cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Administrativo; aposentando, a pedido, com proventos proporcionais ao tempo de 
serviço, a partir de 12/12/2002, conforme a sua situação funcional em 16/12/98, a servidora Ribeira Nogueira da Silva, ocupante do cargo em 
comissão de recrutamento amplo de Escrevente Parlamentar, classificado em Oficial de Execução às Atividades da Secretaria, do Quadro de 
Pessoal desta Secretaria; nomeando Maria José Ferreira para o cargo de Secretário de Gabinete, 8 horas. Nada mais havendo a ser tratado, o  
Presidente convoca nova reunião para o dia 31 de janeiro e encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 31 de janeiro de 2003.

Antônio Júlio, Presidente - Alberto Pinto Coelho - Ivo José - Olinto Godinho - Mauri Torres - Wanderley Ávila - Álvaro Antônio.

ATA DA 37ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 31/1/2003

Às 10 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia os Deputados Antônio Júlio, Presidente; Alberto Pinto Coelho, 1º-Vice-
Presidente; Ivo José, 2º-Vice-Presidente; Olinto Godinho, 3º-Vice-Presidente; Mauri Torres, 1º-Secretário; Wanderley Ávila, 2º-Secretário e 
Álvaro Antônio, 3º-Secretário. Verificando a existência de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia, sendo lida e  
aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa, nos termos da Resolução nº 5.119/1192, aprova a prestação de contas da execução 
orçamentária, financeira e contábil, os demonstrativos da arrecadação e movimentação bancária do FUNDHAB, relativos ao mês de dezembro  
de  2002,  com  os  esclarecimentos  apresentados  pela  Gerência-Geral  de  Finanças  e  Contabilidade  e  parecer  técnico  da  Controladoria.  
Continuando os trabalhos, passa-se à parte da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus  
pareceres votados.  O Presidente inicia  a distribuição, cabendo ao Deputado Mauri  Torres,  1º-Secretário,  as seguintes matérias: processo 
contendo  termo de aditamento ADT/10/2003,  para prorrogação  do contrato  CTO/6/2000,  celebrado entre  esta Assembléia  e  a  empresa 
Aeromotos Veículos Ltda., tendo como objeto o transporte urbano de pequenas cargas e encomendas, por meio de três motocicletas equipadas  
com baú – parecer favorável, autorizando a despesa, considerando manifestação da Gerência-Geral de Serviços Gerais e da Procuradoria-Geral  
da Casa, aprovado; processo contendo termo de aditamento ADT/7/2003, para prorrogação do contrato CTO/23/2001, celebrado entre esta  
Assembléia e ABC Táxi Aéreo S/A, tendo como objeto a prestação de serviços de manutenção preventiva e corretiva na aeronave Xingu –  
parecer favorável, autorizando a despesa, considerando a manifestação da Diretoria-Geral e da Procuradoria-Geral da Casa, aprovado; processo 
contendo termo de contrato CTO/10/2003, a ser celebrado entre esta Assembléia e a empresa ABC Táxi Aéreo S/A, tendo como objeto o 
monitoramento de turbinas de aeronave – parecer favorável, ratificando a dispensa de licitação, nos termos do art. 24, II, da Lei Federal nº 
8.666/93,  autorizando a respectiva  despesa,  considerando  manifestações  da  Diretoria-Geral  e  da Procuradoria-Geral  da Casa,  aprovado;  
processo contendo o Termo de Aditamento para a 4ª prorrogação do Convênio celebrado entre esta Assembléia e a Sociedade Mineira de 
Cultura, mantenedora da PUC – Pontifícia  Universidade Católica,  cujo objeto é a oferta do curso de especialização do Poder Legislativo –  
parecer favorável, autorizando a respectiva despesa, aprovado; processos contendo requerimentos de natureza administrativa, dos Deputados 
Agostinho da Silveira, Agostinho Patrús, Luiz de Menezes, Alberto Pinto Coelho, Eduardo Brandão, Márcio Kangussu e Maria José Haueisen – 
pareceres favoráveis, aprovados. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do 
Quadro de Pessoal desta Secretaria, a serem publicados no "Diário do Legislativo", nos termos do inciso IV do art. 79 da Resolução nº 5.176, 
de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, combinadas 
com as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98. Para finalizar, o Presidente assina os seguintes atos: exonerando 
João Franco Filho do cargo de Diretor-Geral, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; exonerando Eduardo Vieira Moreira do cargo de Secretário-
Geral da Mesa, do Quadro de Pessoal desta Secretaria; e, também, assina os atos exonerando e dispensando, a partir de 1º/2/2003, os 
servidores ocupantes de cargo em comissão e de recrutamento amplo lotados nos diversos gabinetes parlamentares da 14ª Legislatura. Nada 
mais havendo a ser tratado, o Presidente agradece a todos os presentes a convivência durante a gestão desta Mesa e encerra a reunião, 
lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 31 de janeiro de 2003.

Antônio Júlio, Presidente - Alberto Pinto Coelho - Ivo José - Olinto Godinho - Mauri Torres - Wanderley Ávila - Álvaro Antônio.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

Edital de convocação

Reunião Extraordinária da Mesa da Assembléia

Nos  termos regimentais,  convoco os  Deputados Mauri  Torres,  Rêmolo  Aloise,  Adelmo Carneiro Leão,  Dilzon Melo,  Antônio  Andrade, Luiz 
Fernando Faria e Pastor George, membros da Mesa da Assembléia, para a reunião a ser realizada em 11/2/2003, às 10 horas, no Salão Oficial.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 7 de fevereiro de 2003.

Mauri Torres, Presidente.

COMUNICAÇÕES DESPACHADAS PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÕES

- O Sr. Presidente despachou, em 6/2/2003, as seguintes comunicações:

Do Deputado Mauri Torres, notificando o falecimento do Sr. Antônio Silveira, ocorrido em 5/2/2003, em Belo Horizonte. (- Ciente. Oficie-se.)

Do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, notificando o falecimento da Sra. Edna Zucato, ocorrido em 1º/2/2003, em Monte Sião. (- Ciente. Oficie-se.)

Do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, notificando o falecimento da Sra. Terezinha Veloso Apocalypse, ocorrido em 1º/2/2003, em Belo Horizonte. 
(- Ciente. Oficie-se.)



Do Deputado Wanderley Ávila, notificando o falecimento da Sra. Ilma Pereira dos Santos, ocorrido em 25/12/2002, em Várzea da Palma. (-  
Ciente. Oficie-se.)

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

correspondência

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 6/2/2003, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Nº 1/2003, do Sr. Aécio Neves da Cunha, Governador do Estado, indicando o Deputado Alberto Pinto Coelho como Líder do Governo junto a  
esta Casa.

Do Sr. José Ferraz, Presidente do Tribunal de Contas do Estado, prestando informações relativas a inspeção realizada pelo TCE no Município de 
Patrocínio. (- Anexe-se à CPI do Fundo SOMMA.)

Do  Sr.  Antônio  Augusto  Junho  Anastasia,  Secretário  do  Estado  de  Planejamento,  prestando  informações  relativas  ao  Projeto  de  Lei  nº 
2.308/2002. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 2.308/2002.)

Do Sr. Ernani Campos Porto, Prefeito Municipal de Caratinga, lamentando o Veto do ex-Governador Itamar Franco à doação de imóveis aos  
municípios sedes das escolas estaduais municipalizadas e pedindo intervenção da Casa. (- Anexe-se ao Veto da Proposição de Lei nº 15.347.)

Do Sr. Antônio do Carmo Neto, Prefeito Municipal de Brumadinho, manifestando posição favorável à rejeição do Veto do Governador Itamar  
Franco à Proposição de Lei nº 15.347. (- Anexe-se ao Veto da Proposição de Lei nº 15.347.)

Do Sr. Edésio Campos de Carvalho, Prefeito Municipal de Ferros, solicitando apoio à rejeição do Veto à Proposição de Lei nº 15.347. (- Anexe-
se ao Veto da Proposição de Lei nº 15.347.)

Do Sr. Sebastião Francisco de Andrade, Prefeito Municipal de Piranguinho, solicitando apoio à rejeição do Veto à Proposição de Lei nº 15.347. (- 
Anexe-se ao Veto da Proposição de Lei nº 15.347.)

Do Sr. Daniel Mendes Teixeira, Presidente da Câmara Municipal de Indaiabira, comunicando a eleição e a posse da nova Mesa Diretora para o  
biênio 2003-2004.

Do Sr. José Pontes Júnior, Procurador-Geral de Justiça Adjunto, encaminhando expediente originário da Promotoria de Justiça Especializada na 
Defesa do Patrimônio Público da Capital. (- Anexe-se à CPI da Saúde.)

Do Sr. Marcial Vieira de Souza, Promotor de Justiça, solicitando informações referentes à CPI do Sistema Penitenciário.

Do Sr. Paulo de Moura Ramos, Secretário Municipal de Governo de Belo Horizonte, em atenção ao Requerimento nº 3.540/2002, da Comissão 
de Direitos Humanos, encaminhando expediente da Secretaria Municipal de Habitação referente ao assunto.

Da Sra. Beatriz Saraiva de Moura, Diretora do Centro de Produção e Difusão de Informações Educacionais, enviando os volumes do "Anuário 
Estatístico da Educação de Minas Gerais" referentes ao período de 1997 a 2000.

Do Sr. Geraldo Valadares Roquette, Chefe de Gabinete do Diretor-Geral do DER-MG, em atenção ao Ofício nº 1.799/2002/SGM, informando que  
não há denominação oficial para o trecho da Rodovia LMG-737 compreendido entre o Entroncamento da BR-365 e o Município de Guimarânia.  
(- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 2.261/2002.)

Do Sr. Geraldo Valadares Roquette, Chefe de Gabinete do Diretor-Geral do DER-MG, em atenção ao Ofício nº 1.798/2002/SGM, informando que  
não há denominação oficial para o trecho da Rodovia LMG-706 compreendido entre o Entroncamento da BR-040 e o Município de Vazante. (- 
Anexe-se ao Projeto de Lei nº 2.254/2002.)

Da Sra. Carmen Lúcia Miranda Silveira, Coordenadora de Convênios da Fundação Nacional de Saúde, encaminhando cópia de documentação 
referente ao Convênio nº 124/02. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100,  
inciso XVI, do Regimento Interno.)

Do Sr. Aliator Silveira, Superintendente de Negócios da Caixa Econômica Federal,  informando dos novos prazos de vigência de contratos  
celebrados com a COPASA-MG assinados segundo os termos do Programa PASS. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)

Do Sr. Ildeu José Gabriel de Andrade, Gerente-Geral da Agência Gutierrez da Caixa Econômica Federal, notificando a prorrogação da vigência  
do Contrato de Repasse OGU/MET nº 118.242-07/2001, referente ao Programa Esporte Solidário da Secretaria de Esportes. (- À Comissão de 
Fiscalização Financeira.)

Do Sr. Ildeu José Gabriel de Andrade, Gerente-Geral da Agência Gutierrez da Caixa Econômica Federal, dando ciência da liberação de recursos  
para o Programa Esporte Solidário da Secretaria de Esportes. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)

Da Sra. Jaqueline Patrícia V. Rocha, Presidente do Conselho Tutelar dos Direitos da Criança e do Adolescente, encaminhando o relatório dos  
trabalhos realizados por esse Conselho no ano de 2002. (- À Comissão do Trabalho.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA



Na data de 6/2/2003, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs  
5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, 
de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete da Deputada Maria Tereza Lara

nomeando Rilma Ornelas Bicalho para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão AL-02, 4 horas.

Gabinete do Deputado Olinto Godinho

nomeando Rosa Amélia Lopes Godinho para o cargo de Assistente de Gabinete, padrão AL-23, 8 horas.

Gabinete do Deputado Sebastião Navarro Vieira

nomeando Elizabeth Silva Matos Barreto para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão AL-03, 8 horas.

Nos termos do inciso VI, art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e do art. 7º da Resolução nº 5.198, de 21/5/2001, c/c as Leis nºs 9.384,  
de 18/12/86, 9.767, de 11/5/89, assinou os seguintes atos:

nomeando Claudia Miglio K. Lopes para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão AL-25, código AL-
DAI-1-05, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;

nomeando Daniela Andrade da Costa Teixeira para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão AL-25,  
código AL-DAI-1-05, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;

nomeando Kátia Marluce dos Santos Silva para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão AL-25, código  
AL-DAI-1-05, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;

nomeando Miguel Angelo de Souza Lopes para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Parlamentar, padrão AL-25, código  
AL-DAI-1-05, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria.

Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, e 5.179, de 23/12/97, c/c as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93,  
1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo do Quadro de  
Pessoal desta Secretaria:

nomeando Carmen da Conceição Cardoso Viana para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão AL-11, 8 horas;

nomeando Maria da Penha Matias Gomes para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão AL-34, 8 horas;

nomeando Maria Eliza Hardy Ferreira Alves para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05, 8 horas;

nomeando Siomara Tupy Aguilar para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão AL-10, 8 horas.

Nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, da Lei nº 9.384, de 18/12/86, e da Resolução nº 5.203, de 19/3/2002,  
assinou o seguinte ato:

nomeando Elizabeth Pires Magalhães de Moraes para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, padrão AL-20, 
código AL-EX-02, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria.

ERRATA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na publicação dos Atos da Mesa da Assembléia verificada na edição de 6/2/2003, pág. 15, col. 1, no ato de exoneração relativo a Sheila  
Adenaine Martins Aniceto, onde se lê:

"8 horas", leia-se:

"4 horas".


